SU DUNG MAY TINH CAM TAY (1 tiét)

il Muc tiéu va yéu cau can dat
1.1.Vé kién thuic

Nhéan biét dugc ciu tao ctia may tinh cam tay (MTCT) (cac phim bam, tinh ning cta
cac phim trén MTCT).

1.2.Vé ki ndang (nang luc)

* Tinh dugc téng, hiéu, tich ctia hai s6 ty nhién.

Tim dugc thuong va s6 du (néu cd) ctia phép chia mét sé tu nhién cho mot sé tu
nhién khac 0.

Tinh dugc luy thiia cia mét s6 tu nhién.

Tinh dugc gia tri cac biéu thic.

Phan tich dugc mot s6 ty nhién thanh tich cac thita s6 nguyén to.

* Tim dugc uéc chung l6n nhét va bdi chung nhé nhdt ctia hai s6 tu nhién.
1.3.Vé pham chiat
Boi dudng tri tudng tugng, hiing thu hoc tép, y thiic lam viéc nhom, y thic tim toi,
kham pha va sang tao cho HS.
EANhitng diém can luu y khi chuan bj bai gidng
Chuin bi trudc khi lén 16p

* Do6ivéi GV: Tai phdn mém gia lap Casio fx-570 ES PLUS vé may tinh ca nhén, két néi
may tinh ca nhan véi man hinh hodc may chiéu d€ huéng dan HS st dung MTCT.



GV tai phdn mém Plickers vé mdy tinh cd nhéan va dién thoai thong minh dé téng hop
nhanh két qua lam bai ctia HS.

* Doi voi HS: Mang day du d6 dung hoc tap, MTCT Casio fx-570 ES PLUS (hodc may
c6 cdu hinh tuong duong)....

[l Goi y t8 chuc cac hoat dong day hoc chii yéu

3.1.Thuc hién céc cdu phan chinh cta bai hoc

CAU PHAN MUC DIiCH, YEU CAU GO1Y THUC HIEN
Gidi thiéu mot s6 | HS nam dugc cong dung | Tham khao hinh anh mot s6 loai MTCT:
loai MTCT clia MTCT; biét c6 nhiéu .
loai MTCT khéc nhau.
Mot s6 phim chiic | HS biét: M& may: [ON); Tat mady: [A9; Xod
nang chinh - M (tdt) may; man hinh (nhu xo04 bang nhung cic
— Xod man hinh; phép tinh va két qua van luu trong bd
— Chon ché d¢ tinh todn | ,},4). (ad); chon ché d6 tinh toan s& hoc:
s6 hoc; (1] (néu phién lam viéc trude da &
- Goi két qua. ché d6 tinh toan s hoc thi khong phai
chon nifa); Nhan két qua: (=)
Cac phép tinh s6 | HS biét: 5+3=- B1FEE
hoc co ban - Coéng, tru, nhén, chia [ 5_3 - GEEE
hai 6 tu nhién; 5x3=- X EE
- Luy thita clamot sé tu | 56 _ BEEE
nhién; 52 = (5) =
- Binh phuong; 5 = (5] B
- Lap phuong; 5:3=EEREE
- Tim thuong (vadu, | Man hinh hién két qua nghia 1
néu co). 5:3=1(du2)
BeR3
1.R=2




Dau ngodc vanhap
biéu thiic

HS biét nhap biéu thiic
tinh todn: biéu thiic hién
trén man hinh giong nhu
trén sach, va.

Can chu y:

- MTCT chi ¢é mét loai ddu ngodc la
ngodc tron va thi ty thuic hién tif trong
ra ngoai. Vi du: 2((32+4%):5+1)-3.4
- Trudc ddu mé ngodc khong can bam
phim (X]. Vi du:

(2) E) (4)
HEHODDDEHEIXEE

Phan tich ra thtia
s6 nguyén to

HS biét phan tich mot s6
tu nhién thanh tich cac
thiia s6 nguyén té.

Tim u6c chung l6n
nhit, boi chung
nhod nhat cta hai s6

HS biét cach tim UCLN(q, b)
va BCNN(aq, b).

Luyén tap

PE BAI

BAM PHIM

1. Tinh: 2[3.52 - 2(5 + 7)] + 3°.

RMOEXEHEEROEHDOL
El =
Mé.n hinh hién két qué. %(3:’{52_2 l:m5+?):| 4

Math &

129

2. Tinh:

3{120 + [55 - (11 - 3. 2)*]} + 2°.

BUURO0BOEEEMOA]
HEXREOE O 2w @3 &

Man hinh hién két qua " B mna
gl120+055-C11-0r
458
3. Phén tich 847 ra thiia s6 @@=
nguyén to. Man hinh hién két qua " 5 wea
847
7112
4. 56 14 791 la s6 nguyén 6 hay | (1) (@) (7) (@) (1) (=) GaF) )
5° T o
hgp 562 Man hinh hién két qua 47 &
T=(2113)

S6 14 791 la hgp s6 (c6 hai u6c nguyén téla 7va 2 113).

129]



5. Tim UCLN(215, 75).

X2 0E) BHInE
Man hinh hién két qua
BCDC216, 751

5
UCLN(215, 75) = 5.
6. Tim BCNN(45, 72). F@ 06 20
Man hinh hién két qua
[CHC45,72)
a60

BCNN(45, 72) = 360.

Tinh: 2((3*+4%) : 5+ 1) - 3 . 4, ta bAm cac phim:
AUOMAOBFPFHAXMOEHEHAODEHE X (@)=

Man hinh hién két qua 1a 0.

Chii y: Trudc ddu md ngodc khong can badm phim [X].




